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> Projet :
s « HALTE DES AYMARL:S»
p - Les si'tuatio.ns"profess_ionnelles'_ | cZﬁ':e':lsl . | baréme | Pages
: S1 |Etude statique d'un mur 1h10 | 80Pts | 2/20
N

S2 Reml')laier’nent des vampes 40 min | 40Pts | 3/20
Q handicapés
g S3 Etllde du részau E\—;—l; sous le 1h 10 | 80Pts 4/20
m— PRA (Pon! rail)
<

Sous-épreuve E.11 - Unité U.11

m
L o paragraphe «La situation professionnelle» pose le probléme que

™ vous devez résoudre.
n Celui intitulé «les données» vous indique les documents issus du
: ’. dossier de définition de I'ouvrage regroupés dans le Dossier

Technique et les documents techniques regroupés dans le Dossier
Ressources dont vous avez principalement besoin pour répondre.

Il precise également les données complémentaires utiles ou des
résultats intermédiaires a prendre en compte.

Les documents CR vous permettront de rédiger vos réponses en
respectant les exigences de présentation indiquées. lls sont
regroupés dans le «Cahier réponses».

Durée : 3 heures - Coefficient : 2
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ETUDE STATIQUE D'UN MUR - DS1

La situation professionnelle :.

Pour des raisons de planning, votre entreprise souhaite remblayer 'amont des murs

préfabriqués M2 avant de remblayer les rampes aval .1l vous est demandé d'effectuer une

vérification de la stabilité d'un élément soumis aux charges de chantier de courtes période

mais pour lesquelles le mur n’est pas prévu.

Les données :

Zone 1 vue de dessus et élévation voie 1 (V1) DT3

DT | Le dossier technique Détail du mur de souténement M2 DT7

DR |Le dossier ressources | Sans objet

= Mur
- poids volumique du béton armé : 25 KN/m®

= Remblai en arriére du voile
- angle de frottement interne : ¢ = 35°

- poids volumique des terres : Y = 20 KN/m?®

L . > V i '
es donnees - coefficient de poussée horizontale : Ka = 0,333

DC f .
complémentaires

Terrain sous semelle
- contrainte admissible du sol : gser = 0,2 MPa
-coefficient de frottement terrain sur béton :

tgo' = 0,5

Le travail demandeé :

Répondre aux questions sur le document réponse CR 1 a CR. 5.

Les exigences :
Une présentation détaillée de vos calculs.

Une précision au dixieme de cm prés par exces et au KN prés par < c.es.
La formulation de vos conclusions sous forme de phrase.
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82 REMBLAIEMENT DES RAMPES HANDICAPES DS2

La situation professionnelle :

Aprés la réalisation des murs de soutenement autour de la chicane de la rampe d'acces,
vous devez : o

- Préparer le tragage sur le mur du niveau supérieur fini de la rampe selon une pente de
5%.

- Préparer le travail de remblai entie les murs.

(En raison de la petite largeur et des similitudes avec un remblai de tranchée, utiliser les
conditions techniques et le m2t&riel d’un remblai en tranchée.)

Les données :

Zone 2 Vue de dessus voie 2 (V2.) DT2

Profil en travers 13 DT4
DT |Le deesier technique DT11
CCTP a
o DT13
[
N< |Le dossier ressources Extrait du guide GTR des tranchées DR1

= Remblai utilisé :

-passant a 80 um =11%

-VBS =25

-Dmax - =31,5mm

Wopn =9,6%
DC Les données -Wn =11%

complémentaires :
= Largeur de travail :
-2,50m

Le travail demandé :

Répondre aux questions sur le document reponse CR6 et CR 7.

Les exigences :
[ ]
Une présentation détaillée de vos calculs.
Une précision au dixiéme de cm prés par excés de vos résultats.
L’indication de l'unité aux résultats.
Vos dessins cotés et a I'échelle.

Code : 1006-TP ST 11 Page 3 sur 20




ETUDE DU RESEAU PLUVIAL SOUS LE PRA

DS3

La situation professionnelle :
Afin d’évacuer les eaux de drainage sous les voies gous devez rechercher une solution de

passage d’'un réseau EP sous le pont rail existant, la moins contraignante possible.

La hauteur de gabarit sous le pont étant limitée a 3m 15 vous devrez utiliser une mini pelle
de moins de 6 Tonnes. Vous proposerez donc le remplacement de la buse DN 400 prévue
au marché par une DN 300 moins lourde en modifiant sa pente et en diminuant =
profondeur de la tranchée de pose.

Les données :

Vue en plan du réseau pluvial transversal scus DT9
PRA (pont rail).
. Profil du réseau pluvial transversal sous PRA DT10
DT |Le dossier technique (pont rail)
DT11
CCTP a
, < DT13
Catalogue des éléments ;yrifabriqués pour EP DR3
PR |Le dossier ressources Détails de raccordeinent a=s drains au réseau DR2
sous le PRA 27X
DC ts;g%wzﬁé ires Tuyzux en béix de série non armé

Le travail demandé: :

Répondie aux questions sur le document réponse CR 8 CR 11.

Les exigences :

Une présentation détaillée de vos calculs.

Une précision au dixiéme de cm prés par exces de vos résultats.
L'indication de I'unité aux résultats.

La formulation de vos conclusions sous forme de phrase.

Un traceé sur 'abaque en couleur et 1égendé.
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o Projet :

- « HALTE DES AYMARDS»

= | S |

©C Les situations professicnnelles. | CR |Pages
2 . ' CR13 5

8 S1 |Etude statique d'un mur CR5a %2/23 :

—> S2 Remblaiemest des rampes CR6a 11/205

m handicapés CR7 | 12/20

< 33 Ftude du réseau pluvial sous le  |CR8a 13/205»

- ¢ _'LPRA foont rail) | CR11| 16/20

Sous-épreuve E.11 - Unité U.11

u.11

Les données manquantes sont laissées & linitiative du
candidat.

Durée : 3 heures -- Cbefﬁcient 2
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150 cm

ETUDE STATIQUE D'UN MUR

proposées ci dessous :

. S3=

g

S2=
3 htx 30

S1

o
S1=15htx 30 Ig

Code : 1006-TP ST 11

396 htx 15 [

Question 1.1 : Rechercher le centre de gravité.
A Paide du DT7, coter la décomposition d’ 1 meétre linéaire selon les figures simples

Page ...6 sur 20

ETUDE STATIQUE D’UN MUR

centre de gravité de la section du mur dans le repere d'axes XOY.

Question 1.2 : Calculer les coordonnees Xg et Yg au dixiéme de cm prés par exces du

N° de |Calcul de surface du | Ahscisse | Moment statique | Ordonnée | Moment statique
solide | du CdG |parrapportaY du CdG |parrapporta X
s Xg SxXg Yg SxYg
S1 15cm (450 x 15 = 7.5cm|450x7.5=
150 cm? 6750 cm® 3375 cm®
S2 (3x30)/2= 20 cm |45 x 20 = 16cm|45x16=
45 cm? 900 cm® | 720 cm®
S3 363 £ 15 = 37.5cm|5940 x 37.5 = 198 cm [ 5940 x 198 =
| 5940 cm? 222750 cm® 1176120 cm®
S4 48 cm|120 x 48 = 28 cm 120 x 28 =
> 120 cm? | 5760 cm® : 3360 cm®
S (20 x 19)/ 2 = 247cm|190x24,7= | 57,3cm|190x57,3=
l 190 cm? 4693 cm® 10887 cm?®
1S6 ’
|
S7
S8
S9

Calculs de Xg et de Yg -

Code: 1006-TP ST 11




ETUDE STATIQUE D’UN MUR 51 ETUDE STATIQUE D’'UN MUR  CR4
Question 1.3 : Calculer lintensité en kN du poids d'1 métre linéaire d'un élément de mur Question 1.6 : Vérifier la stabilité. A
préfabriqué, dont la section approchée sera prise égale a 0,94 m?>. YE‘ 118 N
Données pour I'étude : N
T=110KN K
Go =23 KN i
' P=52KN :
5 +
& i T
NGoll= E
" —p
. < =)
! Go
o
Question 1.4 : Calculer l'intensité du poids des terres soutenues par métre linéaire, T  en ! X
kN. Vous simplifierez la forme des terres a un rectangle. Y Ol B >
1.450 | "——’52 ’
A - a) Au renversement
S Si la relation suivante est vérifiée, le mur est
0 [
- 8 NI \ | stable au renversement.
| | T 1l = i
N | N VA IM' F/o (stabilisateur) > 1.5xZM* F/o
- ]
| : (1,50 : coefficient de sécurité)
Question 1.5 : Calculer l'intensité de la résultante de la poussée des tsnins sur le mur par e e
“métre linéaire, P~ en kN. VOMCAUONL

Conclusion :

H/3
—

...........................................................
.............................................................

NP il-=

...................................................................................................
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REMBLAIEMENT DES RAMPES HANDICAPES
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REMBLAIEMENT DES RAMPES HANDICAPES

Question 2.2 : Rechercher dans le CCTP la composition du corps de trottoir de la rampe.

Epaisseur en
cm

Matériaux utilisés

Couche de surface

Couche d’assise

Remblai

Hauteur
variable

Question 2.3 : A l'aide du D R 1 et des données du laboratoire d’étude de sol, déterminer
la classe du sol de remblai.

.........................................................................................................................

........................................................................................................................

Question 2.5 : Vous louez un tandem a 1 cylindre vibrant de type PV3 J< 90 cm de large.
Donner pour ce matériel utilisé sur un matériau classé B2 h et pour un objectif de

densification Q4 :

- le nombre de passes,

- ['épaisseur de la couche de remblai,

- la vitesse de travail

Code : 1006-TP ST 11

- le rendement horaire théorique par unité de largeur

.....................................................................................
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ETUDE DU RESEAU PLUVIAL SOUS LE PRA

Question 3.1 : Proposer u'ne composition de regard pour le regard 12 avec variante de la
buse amont réduite en DN 300 et fil d’eau modifi&é comme représenté ci-dessous.

Rempilir le tableau ci-contre

Représenter a I'échelle 1/10:
-les éléments de regard avec le tampon
-les cotes verticales et hoizontales
-une proposition d'arcvée en chute du tuyau
de collecte des drains repéré 7 (DR2)

34.810 NGF

)
m L
Eo | al
Désignation de - Eg 8|5
Iélément - 2o 8E|20
S« |ER2 | 5FR
M . OW /| @© «
IN0 |[Z©|T 8
Compensation de
hauteur par -
calage au mortier
Elémentde fond |500 |1 500

‘Somme des hauteurs

Buse réduite
dn

! A
Fil d'eau Buse o
approfondi a dn 400 =
33.630 NGF 33.620 NGF
A

-~ -
--------

Code : 1006-TP ST 11
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s ]’f
ETUDE DU RESEAU PLUVIAL SOUS LE PRA ETUDE DU RESEAU PLUVIAL SOUS LE PRA
Question 3.2 : Retrouver, partracé sur 'abaque, le-débit maximum de la canalisation béton Question 3.4 : Représenter, sur le profil en long, la solution de variante en buses DN 300
DN 400 prévue au marché ayant une pente de 1.5% entre le regard 11 et 12. avec une pente de 7% entre les regards 11 et 12 mogiﬁés ; dessiner la buse, le TN avec
son palier et compléter le tableau.
DDt = e e
5| N
' ' : £= S I= 1/50
DIMENSIONNEMENT DES RESEAUX 3 i & =
— = X Z =
e e|o Fl,. |8 S
o ) . ‘ N L © 0w » = n R < 3
ABAQUE Ab: 41" " Ab. 4a 19 0| w S B
— - ! 212 20 3 |2 L
; _ R RESEAUX PLUVIAUX EN SYSTEME UNITAIRE OU SEPARATIF €| 8 g 'g & £ 'g o
| . : : (Canalisations circulaires) el S5|E @ 3| E @
S ® o ' o o o oosese e o o o oooes 18 O|l< 143 ©(< =3
| g 8 g 8 B8 % B88Beg® 8 8 % 3RIVET -
R S . [ . P C : w
4 - = 14 ol N
2 ] : EEE . : [ L . 2 § 1 _o
‘ = , , TN T . X |034 13445 S
| s - A e 9 I \J 1000 _ 13536 _ |-
e o /{ P ] ,/ 8 R 34447 ="~
i/ 94 o . /< / e 7 PR
.6 A r < // A . | A . {
[r AT | Y A
s 9-5( P ] an an ‘
; =N el P . |
4 N ) o B \\/ - N P \ ’/V Y // 4 \
1 et ‘r "o. - A [ \ // \ N ‘, 3 \
, < -afe— 1( /// \ % \‘\ JB \\ // » ;
: 4 N o A
- 4 ,' 4 \./< \\ Q\"/ \\ b/>\ //i E// 9 w
2 AT X T TINTT ] A 2
g NPz NIAYZ g8 ” o NPZEI) S (
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: M NOHEHURN N NATIN T N BER
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T 09 A : 1 g > \//’ - P X - o = 2-9 3]
A E s A TN "4 ID . ¥
E. 01 f \\ ,/(\ 4- \./%\‘ & A 3 \ ‘ > v 1)1 2 "f
- SR Py N . kb \ 1 oA N U N : < )}z..; -z»i.ﬁ_;ue..g._.
5 v ¥ P H A I A\ C 1, B R v B v M N SRS N [ o N \ o - I
é 05 /<\ ’ K. \._ \‘// N A D+ Hos é
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' X, A INT IND \ BNaTIR N
7] L ¢ 1 \ % /\\ i .‘\ 4.-:' i ‘\ //]
1 . : 2 Kl | v ) . e
’ 01 R /(/ 3 v.d p ,\ /< N it 0l o
‘ ,0.01 A \§ Y \NEP ) g }§ 0.09 X! 1 bee—p—— Y R I, ._.j_ .............
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& pentes & B & & % 3g8EEt 8 2 % ggigg Pentes £ | -l
Question 3.3 : Retrouver, par tracé en trait pointillé sur 'abaque, la pente et la vitesse S ,'
nécessaire pour obtenir un débit de 0,16 m3 / s dans une buse ¢ 300. o]
g
| Pente © .o Vitesse @i, x
|
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ETUDE DU RESEAU PLUVIAL SOUS LE PRA

Question 3.5 : Calculer le nombre de buses DN 300 nécessaires entre les regards 11 et

12.

Question 3.6 : Retrouver dans le CCTP Ies différentes couches nécessaiies a la mise en

place des buses sous le Pont Rail PRA et faire un croquis a I'ézielle 1/100, coté et

Iegende de chaque couche et du grillage avertisseur dans la tranc!.Ze de pose.

1.050

| 0.600

i Code : 1006-TP ST 11

Fil d'eau
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Baccalauréat Professionnel

TRAVAUX PUBLICS

eSession 2010

DOSSIER
RESSOU RCES‘

Projat :
« HALTE DFES AYMARDS»

, Les documents "e.esm fres speclﬁques ala

Analyse d’un ouvrage

Uu.11

pour EP

~_sous-épreuve £ 17 (unité U.11) - | Pvaggs |
DR1 |[Extrait du quiide GTR des tranchées 18/20
'_A .
ER?2 |[Déiai! de raccordement des drains
A 19/20
. |au réeseau sous le PRA
| ' ‘
DR3 |Catalogue d'éléments préfabriqués

20/20

Code : 1006-TP ST 11
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EXTRAIT DU GUIDE GTR DES TRANCHEES

Classification des sols

DR2 |

Etats hydriques :

S : 0.8Wopn < Wn < 0.95 Wopn
M : 0.95Wopn < Wn < 1.05 Wopn
H: 1.05Wopn < Wn ¢ 1.15 Wopn

-e en cm

-Q/L en m*/heure/m de largeur
de compacteur

-V en m/s

-n en nombre de passes

Sols -
Dmax < 50 mm

Sols
Dmax > 50 mm

FPassant 80 pm A
. Ip
100% 12 % 40 >
A A IAA
B%
B! Bl
Passantd 2mm
1% 100%
Dl B! Bl 70 %
D, | B, B, ves
0% ——l0% 3
0 01 02 1515 6 8
Pasesant b 80 um A
c,ouc,
C, : matériaux roulés et matériaux
angulenx peu charpentés (0/50 > 60,
n% 2 80 %)
C,: matériaux anguleux trés charpentés
Dii (d/50 s 60 a 80 %) vis
>
o o

DETAIL DE RACCORDEMENT DES DRAINS

@

Tableau 6.1 - Modalités de compactage
en partie inférienre de remblai.

Objectif de densification q4

Natore(*) |Etat| Para. PP1 | PP2 | Commentaire
BI-B3-R43 | e —
CIBI-CIB3 QL Non argileux
D1.D2-D3 n anguleux, et
F31.F32 \Y assimi *1&""’“')
(DC1DC ssimilés {
C2B1.C2B3 e Non argi
rgileux
R o B
1miles
[m3) v (ﬂﬂ)
€
h 1Q/L
n
\Y
Clba y l
. m Faiblerer.¢
F61.F62 L argilier non
v teér anoglenx
e assimilés
e L ded
I ;
s | Q1 \1) sauf CIBi
M| 4 létat s
\%
e
h QL
n
ALBS v
e[
. m L Silt
Cinacans| ™ | argileux peu
F2.F41 v plqsti.rl;_ues,‘ et
F71-R22 e (1) sauf sols
R23-R42 s 1Q/L 1ouC2ens|
R6ZR63 [(1)| n
Vo

Code : 1006-TP ST 11

Page 18 sur20

] .
\ . L g8
ECHELLE 1/50 X¢ 3805
Pl N
=
N
| :
A B
V = 045 m3 . 2
- ’ , 2 35.36
) L[]
@, .
(s
A 5 3865
r_3é.05
37% R
B C A B
e
§ 60 ¥A‘é'/
O e
.80
V = 040 m3
r34.83

Code : 1006-TP ST 11
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CATALOGUE D’ELEMENTS PREFABRIQUES POUR EP

o oy
. 60x60 _ >
A L] 8 ° Dalle
i Usine Carvin p—71x71—{*
ou
Désignation Poids (kg) , . . |
RS = vere
Dalle - Sup. fonte / 60 x 60 52 T ouvercie
Couvercle 52 T
Eléments droits H 20 71 PR ! Efément droit :
H 40 134 | AN *,' l MH 40 .
Elément de fond, H utile 50 231 e 3 voiles & 200
fe—— 70x70 sl

. N | I Elément de iond :
i ¢ Hlsr 50 3 voiles ¥ 420.
o l JL

TUYAU NON ARME @ 300 A @ €90
+ Assemblage de type joint confiné glissant.
* Pose avec péate a joint BONNA SABLA.
i ¥ AT &
Assemblage type EB Raparssewr T TR
: F3 FY
& o
NF P16 A 2wk, 10t noen s mg?;m
W g o : Y
. | WMWWMM ’ e o ¥
Assemblage & 'ec joint intégré type EB '
{ [ Usie Carvn |
% nominal Lu Ep. Poids Ancre | Collet | Type | Charge
tuyau au mi @ ext. |assemblage| d'essai
{mm] Classe {m) {cm) [kg) {kg/mi) fcm} {daN/mi) |
300 90B | 236 - - - - 50,0 EB - |
300 {3%2B | 23 48 362 153 - 50,0 EB 4050
404 9B 23 b6 h35 22 - LRRE EB 3600
400 1358 236 £.4 €22 264 - 530 EB 5400
500 9B 236 67 780 33 - 830 EB 4500
500 1358 236 74 896 380 - 76,8 EB 6750
600 9B 236 76 1080 458 - 50,2 EB 5400
600 1358 236 9.1 1294 542 - 50,2 EB 8100
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